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miiben ugyanis egy mdsik munka is benne
rejiik, amit kis joindulattal akér ,nevelés-
torténeti monografidnak” is titulalhatnank,
Az Ertekezés a ndk testi és erkolesi nevelé-
sérdl tetemes részét ugyanis a labjegyzetek
teszik ki, ahol a szerzd szdmos iré mivét
idézi — gyakran girog, latin, francia nyelven
—, akik az 6korté] a 18. szdzad végéig a ne-
velésrol értekeztek. Josefa tehdt egyben az
egyik elsd eurdpai neveléstorténeti kézi-
kényvet frta meg! Az olvasonak ezt a felte-
vését még inkabb megerdsiti a tény, hogy a
konyv utolsé fejezetében a zaragozai irond
kozzétette az altala ismert, neveléssel fog-
lalkozd miivek bibliografiai adatait (tdbb
mint hatvanét), amelyeket clolvasni {(foként
eredeti nyelven) ma is Oriasi teljesitmény
volna...

Ambrusné Kéri Katalin
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Olvasasmegértési diagnosztikus
mérés a 6. osztalyban

A tanulck ismereteirdl a tanitds napi gyakorlatdban is megbizhato
tapaszialatokat szerezhetiink, a szdmonkéres legkedveltebb fajidi a feleltetés és
dolgozatirds is j6 diagnizist adhat a tuddsrol Taniludnyaink képességeinek
fejlettséget megitelni azonban sokkal nehezebb, bdr nem kevésbé fontos
Jeladat. Az igényes, szakirodalmat ismerd ,dtlagos” pedagogus lehetdségeit
mutatia be ez az {rds a kultiirakbzvetitésben kitiintetett szerepet jdiszé
szdvegértési képesség mérésének teriiletén.

nyelvi, irodalmi, komrmunikaciés

program az anyanyelv tantirgy ke-

retében felvallalja a némaolvasas,
sziivegertés képességének fejlesztését. A
tananyagrendszerben ez az olvasds, szi-
vegfeldolgozas tevékenységben jelenik
meg, és szisztematikusan az 1-8. osztalyig
jelen van. A feldolgozandé szdvegek gon-
dos, tudatos valogatas révén kaptak helyet
a program taneszkozeiben, igy a szépiro-
dalmi szivegek mellett ismeretterjesztd,
publicisztikai, torténelmi és szakszove-
gekkel is dolgoznak a gyerekek. E szbve-
gek kezelésének megtanitasaval az a cél,
hogy a tantargyi tanulast elokészitsiik, elé-
segitsiik, és az dnmivelési technikak elsa-
jatittatasaval az irasos informécié befoga-

dasdra valé nyitottsdgot kialakitsuk. En-
nek a képességfejlesztd tevékenységnek
eredményeit méri a 6. osztaly végén az ol-
vasasmegértési teszt. Az eredményekbdl
prognosztizdlhaté a kbvetkezd folyamat-
egység sikere, befolyasolhatd, alakithato,
tervezheté a 7-8. osztily képességfejlesz-
t6 tevékenysége mind a magyartanar, mind
az osztdlyban tanit6é szaktandrok szdméra.

A néma értd olvasas képességét a tan-
anyag eszkozként és célként jelili meg, a
szaktanarok tébbsége azonban eszkézként
értelmezi, de célként nem vallalja a fej-
lesztését, mondvan, ez az als6 tagozat €s a
magyartanar dolga. Pedig a szaktdrgyak
céljellegil tudaselemei csak az eszkozjelle-
giiek dltal sajatithatok el, tehat fgjleszié-
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stikre pirhuzamosan van sziikség. A 6.
osztaly utdni két év az utolsd lehetdség az
olvasasi képesség fejlesztésére, mivel a
k&zépiskolak nem viszik tovabb ezt a fo-
lyamatot, Ezért fontos a tizenkét éveseknél
diagnosztizdlni a képességhianyokat, fel-
tarni a gyenge teljesitmények okait, straté-
giat alkotni ezen okok megsziintetésére,

A mérés eszkize, koriillményei

Az dllapotfelvétel az altalam tanitott 6.
osztilyban tortént a tavaszi sziinet eléiti
napon. A diagnosztikus vizsga mérSlapja
mérési szakemberek altal dsszeallitott, ki-
probélt mérbeszkivz a kisérleti vizsga refe-
rencia-iskoldi szdmara, s A-B viltozatban
késziilt, hogy az egymas mellett ilok ne
befolyasolhassdk egymas megoldasait.
Egy tanuiénak négy tesztlapot kellett meg-
oldania: mesét, publicisztikal, ismeretter-
jesztd ¢s torténelmi szdveget olvasni, vala-
mint hozzijuk kapcsolodva egy hat kérdés-
b6l allo feladatsort (4x6 kérdést) a szove-
gek segitségével megvalaszolni. Egy teszt

tagjal vagy egy oksagl dsszefligeés kifejté-
se. A vélaszok szintsilya terjedelmi szem-
pontbol homogén volt, a tananyagban be-
t8ltstt szereplik, fontossaguk szempontja-
bél azonban heterogén. Egy teljes vélasz 1
pontot ért, a valasz nélkiil hagyott, a rossz
vagy hidnyos megoldas 0 pontot. Egy teszt
hat kérdést tartalmazott, a négy teszt he-
lyes kitdltésével Gsszesen 24 pontot lehe-
tett szerezni, ez volt a 100%-o0s megoldas.
(Az 1. meliékiet egy tesztlapot tartalmaz.)

A mérési eredményeket statisztikailag
feldotgoztuk, elemeztiik, az dsszefiiggése-
ket megkiséreltitk pedagégiailag értelmez-
ni, majd felvazolni egy célszeril fejlesztési
stratégiat.

Eredmények

A diagnosztikus olvasdsmegériés teszt
dtlaga a 6. osztilyban 60%p, az atlagtél
vald atlagos eltérés: 8+—14%p, ami koze-
pesnek mondhaté. A legjobb és a leggyen-
gébb tanuldi teljesitmény kozitt 54%p a
kilonbség (7. 1. tdblazal).

Az egy tanuld dltal A Osszes Osszes Az osztily
szerezhetd pontok tanulok szerezhetd pont szerzett teljesitménye
szAma szhdma (100%) pont % pootban
24 27 648 390 60
1. wdbldzat

Osszesitett dtlag % ponthan

kitdliési ideje 15 perc, a felvétel egymaést
kdvetd oran torténik (kétszer kettes bon-
tasban), Ha valaki az elsd teszt feladatsorat
15 percen beliil fejezi be, a maradék id6t
nem hasznalhatja fel a masodikhoz, mert a
feladatmegoldasi idé nem ndvelhetd.

A tesztfeladatok feladatkijelélése kérdés
formajaban tortént, a valasz maodja: felelet-
alkotas teljes kiegészitéssel, Egyes kérdé-
seket szavakkal, masokat szdszerkezetiel,
felsorolassal vagy mondattal kellett kiegé-
sziteniiik a tanuldkunak. Az értékeléshez ja-
vitokules allt rendelkezésre. Minden ieljes
valasz egy itemnek mindsiilt, azaz egység-
nyi terjedelmii, egyértelmiien mindsithets
elemnek, €s igy egy pontot ért, Egy item-
nek szamitott egy név, egy adat, a felosztds

A teljesitmények eloszlasgirbéjének
dbraja arrél tantskodik (/. dbra), hogy az
4tlag korili szorashatarokon beliil teljesi-
tett a 27-b6l 18 tanuld, vagyis a tanuldk
66%-anak teliesitménye 46 és 74%p kbzé
esik. A pozitiv szdrasérték foloiti, azaz
74%p folotti teljesitmenyt 5 tanuld ért el,
ami a tanulok 19%-a. Az atlagidl lefelé, a
szdrashatdr alatti eredménye 4 tanulénak
volt, azaz 15%-nak. Az eloszlasgdrbén az
is latszik, hogy a 60% és a 70% koriili
teljesitményeknek legnagyobb a gyakori-
saga, mig a kiemelkedd és gyenge telje-
sitmények gyakorisiga kicsi és kiegyenli-
tddik. Ezek a szélsoségek azonban feltét-
Ienill differencidlt képességfejlesztést
igényelnek.
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Eloszlas % X = Atlag
+ X=60%p
30 + s = szorodas %p
+ % s 14%p
25 4
20 + s
T ! -5
15+
10 + )
——tt—+—t+—t—t—t—+—tt——t—
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
1. dbra
A teljesitmények eloszldsgorbéje
Az egyéni teljesiimények rangsorat a 2, tdblazat mutatja:
Rang- Teljesitmény Szivegtipusonkénti részeredmény |%p)
pozicié [%pl] M U 5 T
L. 83 33 100 66 83
2. 79 83 83 100 50
3. 79 160 33 #3 100
4. 79 83 50 100 83
5. 75 100 83 66 50
6. 71 83 33 83 83
7. 7l 83 50 83 66
8. 71 83 50 100 50
9. 71 66 66 33 66
10. 66 83 66 66 50
il. 62 83 50 60 50
12, 62 83 33 83 50
13. 58 100 66 30 16
14, 58 100 66 50 16
15. 58 83 50 83 16
16. 58 100 33 83 16
17. 58 83 33 83 33
18. 58 83 50 66 33
19. 54 66 66 66 16
20. 54 83 33 83 16
21, 34 100 33 66 16
22, 50 83 16 66 33
23. 46 83 16 66 16
24 41 83 0 50 33
25. 37 83 16 16 33
26. 37 66 16 50 16
27. 29 66 0 50 0

2. tabldzat
Teszteredmeények rangsora
(M=mese; U=publicisztikai szdveg; S=ismeretterjesztd szoveg, T=tirténelmi széveg)
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A leggyengébb eredmeényt elért tanuld
teljesitménye 29%p, a legjobbé 83%p.
Az is latszik, hogy e két szélsd érték
nem jellemzé az osztily tanuléira, hisz
1--1 tanuld képviseli ezeket az eredmé-
nyeket. A range 54%p, ami anyanyelvbé6l
elég sok.

A leggyengébb teljesitményii tanuld
nincs még egy éve az osztalyban, igen
gyenge eredményeket hozott egy masik is-
kolabdl, és nem a Nyelvi-irodalmi—kom-
munikéciés program szerint tanuit 6t évig,
Rajta kiviil még hatan jottek mas tantervii
iskolabdl, kiilonbdzé idépontokban kap-
csolédtak be programunkba, s ez nem kis
koriiltekintést, tudatossdgot igényelt a ta-
nuldsiranyitds, a képességfejlesztés folya-
mataban,

Az eredményekbdl tiz szazalékponton-
ként teljesitmény-intervallumokat képez-
hetlink (3. tdbldzat).

Tekintsilk most at, hogy a teljesit-
mény hogyan alakul a kiilonbdzé tipusi
nehézségli szévegeknél. Az egyik véglet
az irodalmi szoveg, amellyel — legalabb-
is az iskolaban — szinte naponta talalko-
zik a gyerek, a publicisztikdval, tudoma-
nyos jellegili ismeretterjeszté szdveggel
mér sokkal ritkdbban. A szdvegtipusok
kdziil a szakszivegek talan a legnehe-
zebbek sajatos terminoldgiajuk, bonyo-
lult logikai szerkezetilk miatt. [lyenek-
kel ritkan taldlkoznak a gyerekek, mert a
tankdnyvi szbvegek erds transzformacid
eredményei.

ANYIK programban minden szévegfaj-
taval megismertetjiik tanuloinkat, bar az
ardnyok természetesen nem azonosak.

A vizsgilt osztily esetében is az tapasz-
talhatd, hogy a gyerekek nagyon kiildnbo-
20 szinten értik meg az eltérd sz8vegtipu-
sokat, (4. tabldzat)

Teljesitményintervallumok Gyakorisig Megoszlas
% pontban (f6) (%)
20-39 3 11
40-49 2 7
50-59 10 37
6069 3 11
70-79 8 30
80-89 1 4
Osszesen: 27 100
3. sz tabldzat
Az eloszlas jellege
Széveg-kdd M, M, U, U, 5, S, T, T,
Teljesitmény %op 82 86 45 42 74 69 47 35
Szbveg
teljesitmény M U 8 T
%p
Bsszesen: &4 44 72 41

4. sz. tdbldzat
Szévegripusok teljesitményszintje
M=mese; U=publicisztikai szdveg; S=ismeretterjesztd szoveg;
T=tdriénelmi szoveg; 1-2=szévegvdliozat

A megoszlas értckei azt mutatjdk, hogy
két intervallumban fordulnak elé az ele-
mek a legnagyobb gyakorisiggal. A tanu-
1ok 78%-a 50 és 80% pont kozott teljesit,
tehat olvasasértési szbveg-feldolgozasi ké-
pessége az atlagosnal jobb,

A mese €és az ismeretterjesztd szbveg érté-
se jonak, mig a publicisztikai és torténelmi
szbvege gyengének mindsithetd. A j6 teljesit-
meény magyarazata, hogy az M és S sziveg-
tipus 8 évig folyamatosan jelen van az anya-
nyelv tantargy tananyagrendszerében. A sz6-
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vegfeldolpozas tevékenység keretében mod-
szeresen, szisziematikusan fejlesztett a sz-
vegfeldolgozas algoritmusa, €s az a 6. osz-
tily végére automatizalodik a leggyengébb
képességii tanuldknal is. Am az U és T szd-
vegtipus fejlesztése csak az alsé tagozatban
tirténik az anyanyelv tantargy keretében, a
fels® tagozatra a tantargyak differencialoda-
saval — atkeriil a szaktargyak szaksziveg-fel-
dolgozd, szakszoveg-alkoto €s szaktargyl
dnmiivelés tevékenységébe. Ebbél a ténybil
persze az is kovetkezhetne, hogy — mivel a
feilesztést tobben végezzilk —az eredmények
is megsokszorozddnak. Az eredmények is-
meretében azonban csak két eset lehetséges:
vagy nem vilialja fel mindenki az olvasasér-
tés fejlesztését, vagy kiiszkddik ugyan vele,
de médszertani kultira hianyaban nem ered-
ményes a kézos fejleszté munka.

Az eredmények azonban nem csupin
sziivegtipusonként, hanem kérdéstipuson-
ként is differencialtak (5. tabldzat).

A mese 1. szovegvaltozatanak 6. kérdé-
se egy intellektualis tulajdonsag meghata-
rozasit varta volna el, agy, hogy a megkii-
lonbdztetd jegyet a hds konkrét cselekede-
tei alapjan kellett volna elvonni. Az abszt-
rahald képesség azonban az eredmények
tilkrében fejletlennek bizonyult. Hasonld
Jjelenség figyelhetd meg az ismeretterjesz-
td sziveg (8,) 6. kérdésére adott valaszok-
nal is. Erre a kérdésre a csoportbdl senki
nem tudott jol valaszolni. Nem azért, mert
nehéz volt, hanem azért, mert a probléma-
megoldé algoritmus sémava valt, megme-
revedett. Az utolsé kérdésre ugyanis az
utelsé bekezdéshdl prébaltak vélaszt ke-
resni, ez azonban csak részben adta meg a
megoldast; a teljes vélasz az el6z6 bekez-
désben volt. A korabbi feladatok alapjan
ara allitddtak be a csoport tagjai, hogy a
kérdések a bekezdések sorrendjében kivve-
tik egymast, ez az automatizmus azonban
az utolso kérdés esetében nem mikodostt

Szivegkdd
A kérdés M, M, My S, S, Sy
sorszama
l. 79 100 88 86 92 88
2. 100 100 100 100 100 100
3 100 38 70 93 38 66
4. 100 77 88 64 85 74
3. 86 100 93 57 100 77
6. 29 100 63 50 0 26

5. tdbldzat
Szdvegtipusok teljesitményszintie (Yop)
M=mese; 1=1szdvegvdltozat; 2=2. szdvegvditozat,6=absszesen;S=ismeretlerjeszio szoveg

Szbvegkdd
A kérdés Y, U, Uy Ty T, Ts
sorszima
L. 71 77 74 57 92 74
2. 36 46 41 86 46 66
3 14 23 19 21 7 15
4. 71 62 66 50 26
5. 71 23 43 43 54 48
6. 7 23 15 29 7 19
5. tdbldzat

Szévegtipusok teljesitményszintje (Yap)
U=publicisztikai széveg; I=1. szdvegvdltozat; 2=2. szévegvaltozat;
d=dsszesen; T=Idriénelmi széveg
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Egyszer volt, hol nea valt, magan |1
sex tudom, hol, de volt v3alahol ezen
az @810 vlligon egy ember, akit w sok
bolendoskoddsdért hol wgyigyd Miské-
nask, hol agyﬁn{ﬂ Mlzdnak neveztek.
Asirs ugysn 14 13 s201gdlt, mert noha
mic felpsdgn 18 velt, soha egyabst ssn B e u s A st e At a et b e a ey

tett, aint silt balandsdgot.
Egyazer, hogy, hogy nea, két teha-

KHit szerzett Egyiigyd Misd?

L R L R R L R L R LR T T

net szerzett oz 32 sgyligyd Miska. fog-
3a is bo rbgtén s tehaneket, s megy
velik sz sedlce, [dért. 2. Midrt ment sz arddbe Mlsé?

Heglit hamarosan sz erdében eQy
Qybny8tl nagyszdl caerfdt.

- Ext viazes haza - mondjz -, ebbdl L
berzeg lehet majd tiizelni.

4z2al a fa ald terell a teheneket a
szekderel., A2ért, hogy amint 8 @ 8t
kivigia, » fa dblilin epyenssen a sze-

R L R N N NI L T I

kérre. Hert ainek kinléd)ek ar enber

®¢3 avval is, hopy széthasopassa a
fit, 8 darabonként rakosgaass a sze-

kérre, 3. Mi¥rt icdnyitotta s fa ald a teheneket?

Jal van! Vdgja, végla, végul sze-
rencsdsen kl ls vigla ¥ mapysz4l iz,
3 4 fa rd is ddlt » s2ekérre, négpedip
akkora zuhanassal, hogy SZekeret, to-
henet, mindent dpy sz4tlapitott, mint
egy lepényt.

LR R

He)! Vakarja - fGle tdvdt egyligyd
Hiska, &it tepyen 06 most? Hit hogy
drea kézzel mégseo Benjen haza, vette
a fejszejdt meg a szekérkdtd lincot o
katjira, = Ggy indult haza, 4. Mi tdridnt e szenérral?

Utkidzben elért egy tdéhaz. Mit 1§t 3
téban s nfd kbzitt? Hirom vadrucdt.
Hagy a felesdpét a két tehdnért kibs-
kitse a2t gondolta -, a fmiszdvel
aggnndnoj: 8 rucikat. le a rucdk elre-
pultek, 3 fejsze a wizbe Csuppant, s
azzal 92 is ocat

Ho  ®oat mér hogy vegye kl onnan? -
gondolta. Csak nem megy be vizbe epy
senal fejazddrt? - He te nel - kurjant
Lel észbekapva, & homlokira itve. 5, Hlt ldtott HWisd a toban, = ndd korBti?
Medglacsak van Ltt é3:| veazl o ldncot,
3 fejsza utin hajft)a. Egy dolog vé-
gett oég kic volna, de a kettd mir e e a st e n e a e an
csak -megérdemll hogy a wizbe menjen!

Bendolta a2t is, a linc majd rdéthalk
3 fe)szére, 8 igy megautatis, hol kell
keresni, De a linc egyst se koppant,

csak gy a vizhe c¢sobbhant, akdr a
fejaze, Hit srre mir nagyon méregbe
it Wisa,

~ Host cssk azirt is megkoppantelak &
&n wmind s kettdtdkst! - kidltotta di-
hizen. . .

Yolt ‘s 2sebdben hisr szlist hiszas, I
elakapta nagy bossrisan, a' egyiket &
midaik uytdn » téds hajigdlta, hogy va-
lamelylk caak tdkoppan a fejszdee, De
berzeg, hogy csak nes koppant. Ayl gt~
koiddott  szertsten sérepgel Miska,
csak azért is kiveazrlek, ta tau)sze, R
ug:a?. Hagy fzihe nekivetkdzdtt, ba »
toba

A R R

Midrt epylgyG a mese h8se?

A bofajezds
lddgontja, perc

1. melléklet
Kisérleti vizsgaanyag

eredményesen. Tehat a rossz megoldasok A publicisztika'i (U_) és tt'?rténe!'ml (D
mdgdtt a gondolkodas rugalmatlansaga ta- | szdvegek megériése viszont !elento’s mér-
pinthato ki. A jelzett problémak cllenére az | tékben elmaradt a fent emlitett ket sz0-
M €s S szdvegek olvasds-megértési foka | vegtipusétol. Az okokat kutatva t?klr}tsuk
jonak értékelhetd. at itt is az egyes valaszokat (6. tdbldzat).
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A publicisztikai szbveg mindkét valto-
zataban a 3. €s a 6. kérdés megoldasa oko-
zott a tanuloknak gondokat. Az U, vilto-
zat 3. feladata felosztds volt. A felosztan-
dé fogalom &s a felosztas tagjai azonban
nem ugyanabban a bekezdésben szerepel-
tek. Nehezitette a logikai miivelet elvég-
z¢sét az is, hogy a felosztas egyik tagja
elészor betliszéval jelolve (intézmény-
név) jelent meg, majd késébb tavolabb,
teljes megnevezéssel. Tobben nem vették
észre, hogy a két jel denotituma azonos,
igy a felosztdsban kiilén tagnak tiintették
fel a két nyelvi jelet. A masik szévegvil-
tozattal dolgoz6 csoport a ,,szanalas™ szot
nem tudia szévegkdrnyezetébdl értelmez-
ni. A 6, kérdés mindkét csoportnak esszé
tipusi valaszalkotdst jelslt ki. Egyiknek
egy allitdshoz szintézis jellegli megfogal-
mazast kellett adni két bekezdés alapjan, a
mésiknak oksagi dsszefliggéseket kellett
keresni.

A torténelmi szbveg 3. kérdése is ala-
csony megoldéasi szazalékot eredménye-
zett, pedig a feladat latszélag egyszerii:
egy jelzos szdszerkezet kiemelése. A
szintagma jelzdi tagja azonban a széveg-
ben egy masik szdval alkotott mindség-
jelzds szerkezetet, nem azzal, amihez ki
kellett emelni. Az sem elhanyagolandé
koriilmény, hogy a széveghbdl e jelzé jel-
zett szavanak a jelentését tébben nem is-
merték. Ez a 526 a ,,ritus” volt. igy a va-
laszok altalaban hidnyosan sziilettek meg,
a jelzOs szészerkezet (,bizanci keresz-
tény”) helyett csak a jelzett szot (keresz-
tény) tartalmaztak. A 4. kérdésre egyetlen
jo valasz sem sziiletett. Ez egy felosztast
jelolt ki, de a felosztott fogalom a szdveg-
ben hérom mondatnyi tdvolsagban volt a
felosztds tagjaitol. A 6. feladat feltétellel
nehezitett kdvetkezmény relacié megfo-
galmazasdt varta el, ami minddssze egy
tanulonak sikerdilt.

Osszegzés

Megallapithatd, hogy az anyanyelv tan-
targy szévegfeldolgozo képességfejleszts te-
vékenységeben elsajatitottak a tanuldk egy
szovegfeldolgozd algoritmust, a logikai mii-
veletek végzésében azonban tobb hidnyos-
sdg mutatkozik. Pedig az anyanyelv tan-
anyagrendszere tartalmazza a meghatarozas
fogalmit, szerkezeti felépitését, hidnyos
meghatarozasok kiegészitését és onallé meg-
hatarozas alkotdsat; a felosztassal kapesolat-
ban ugyanezeket a miiveleteket; az oksdgi
Osszefliggések felismerését, kiegészitését;
egyszerii kivetkeztetések elvégzését. A felsd
tagozaton azonban a fejlesztd tevékenység
csak gy eredmeényes, hogy ha tudatosan fo-
lyik tovabb a szaktirgyak esetében is.

A szdvegfeldolgozas algoritmusanak fej-
lesztése 7. osztalyban nagyot 1ép elére, ami-
kor szivegtanbdl megtanitjuk a széveg mak-
ro- és mikroszerkezeti egységeit, a téma-ré-
ma mozgasat, a szdveg jelentésszerkezetét, a
globdlis kohéziét, a szabadmondatok, mon-
dattémbok, bekezdések logikai kapesoloda-
si viszonyait. Nyilvdnvald, hogy ezen isme-
retek birtokdban 8. osztalyra mindségi ugras
virhaté az olvasds megértésében, ami azon-
ban el is maradhat akkor, ha a szaksz6vegek
feldolgozasa nélkiilézi az alapossagot.
Egyetlen szaktanar sem mulaszthatja el a
tankdnyvi szévegek szakterminologiai és lo-
gikai elemzését, elemezietésél, a fejlesztési
stratégia kulcs ugyanis csak az osztalyban
tanfto team egytittmiiktdeése lehet.
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